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Dreieck-Stern Umwandlung
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Losung Aufgabe 2
a) Alle Stromquellen miissen in Spannungsquellen umgewandelt werden.

b) Es ergibt sich somit folgendes Bild:
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Die Maschenstrome sind bereits eingetragen.

Die Aufstellung der Matrixgleichung erfolgt nach dem Verfahren beschrieben in der

Formelsammlung:
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Losung Aufgabe 3
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b)
Einsetzen der Werte:

C4 = 1pF

L3 =10mH
R = 5Q
Rp =10Q

Somit ergibt sich:

Daraus folgt

gegeniiber 1 vernachlissigbar!
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Lésung Aufgabe 4

a)
Far
® — o = Kurzschluss des Kondensators —
Z(eo)=Ry = 200Q
b)
fur ® > 0 = C kann durch Leerlauf ersetzt werden
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Alternativ Lésung:
Die Ortskurve ist ein Halbkreis. 7R Re joC{R3
Somit hat der maximale Betrag vom " 1+ 02CR3 1+ 0?C?R3
Im{Z} seinen reellen Teil im Zentrum 550Q = R, +%
des Halbkreises. Deshalb kann auch 1+ch R2
gerechnet werden: Z(Mitte) = 550Q 550Q - Ry = m
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Losung Aufgabe 5

a) b)
Im {I[A]} A Re {U[V]}

A
| 1 | ;::‘ 4 4 4 | | | Re (I3 o T = N
' ! 'i-_}:‘ ‘ Re {UV]} 1
Urt = UL +Uro
Urr = l2(R2 +XL)
15(3 - j6 —
o Um 15 V_ (3-16), _45 190 5 _ (1_j2)a
Ro+j]XL 3+j6Q 9+ 36 45
Uro = B- 6V
¢) Konstruktion von Uy, Iy Konstruktion von Uc, Uy
Im Im
'y 'y
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Phase: Achtung Quadrant 111
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Aus Bild ¢)
I,=4—-j2A—>¢= arctan_j2 =-0,4636rad =-26,6°
U,=10—j10V —

@ = arctan (—%j =0,7853rad =—45°

Phasenwinkel zwischen Uy und I
@ =|-0,7853 - (-0,4636)| = 0,3217rad =18,4°

(hier ist +/- 18,4° richtig!)






Losung Aufgabe 6
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